

返回首页 正文字号: 【小】【中】【大】

安徽李鸿章研究会：研究转向对其思想探索

魏泽清

2013-1-29 10:45:44 来源: 中安教育网 2013年01月29日

安徽李鸿章研究会2012年年会1月25日在文达集团顺利召开。会议全面总结了研究会2012年所做的成就，并且部署了2013年工作计划。会长谢春贵、副会长翁飞、朱晓明、李鲁生、裴章传、马骐、汤奇学、张自林及有关专家学者参会。

会议总结了研究会2012年所取得的成就。翁飞副会长主持的国家清史文献《淮军》720余万字已经全部完成，其中马骐副会长《合肥淮军乡土文献》80万字已交付出版；翁飞副会长专著《李鸿章与淮军的创建》26万字，作为《合肥通史》第一部专题研究著作由黄山书社出版；裴章传副会长的长篇小说《李鸿章》在中央人民广播电台及全国25家电台联播，并列全国50部评书工程；李鲁生副会长主持的《合肥六修李氏宗谱》编纂完成，并在李氏故里磨店举行授谱仪式；程红副会长主编《探索与自强——李鸿章学术研讨会论文集》30余万字也已编校完成，即将出版；马骐副会长撰写的合肥社科普及丛书《淮军故事》分册已出版；“淮军建军150周年学术研讨会”在肥成功举办，会议论文集深受各界欢迎，来自全国100多位专家学者、淮军后裔参会，人民网、新华网、凤凰网、中国网等数十家新闻媒体报道此盛会，其意义非凡，影响深远，在海内外产生广泛影响。

在总结成绩的同时，李鸿章研究会确立了2013年研究新方向，从原来对李鸿章的史实研究，转向对其思想和文化的探索与研究，并计划组织考察小组5月出访长三角地区，实地考察李鸿章及淮军创办的近代化工业、交通和军事设施遗址，以及有关历史文化遗迹。

谢春贵会长表示，李鸿章研究会要与文化产业结合在一起，加大宣传力度，提升研究层次，打好文化强国战略。2012年研究成果丰硕，希望研究会2013年再接再厉，策划出更有影响力的活动，打响李鸿章和淮军文化品牌。

责任编辑：钟鱼